



一个好媳妇 撑起一个家

□本报记者 魏应钦 耿剑文图

公公年事已高,长年卧病在床,生活不能自理;丈夫患有重度冠心病,不能劳作;自己患有肝炎等疾病……多年来,面对不幸与坎坷,她选择坚强和承受,凭着超常的毅力和勇于担当的决心,悉心照顾着公公和丈夫,不离不弃。她就是郟县薛店镇王圪塔村村民查巧枝。

近日,记者在查巧枝的家中见到了她。查巧枝今年58岁,可艰辛的生活使她看上去比实际年龄苍老得多。不过谈起生活的磨难,她又怀着一颗平常心。

查巧枝的公公今年88岁,7年前,他患上了高血压,再加上年事已高,生活不能自理。从此以后,老人的卫生、行走、饮食等全靠查巧枝一人。她抱着一颗敬老、爱老、养老的心,每天为公公送饭送水、端屎端尿,不定期地为公公洗澡、洗衣被,公公生病了,请医生到家里给他看病。

屋漏又遭连阴雨,3年前,查巧枝的丈夫陈国旗又身患重度冠心病,丧失了劳动能力,全家的生计全部落在她身上。她每天从农田里劳作回来后,还要照顾公公和丈夫。由于家里有病人,生活费和医药费使这个家庭更加捉襟见肘,无奈,查巧枝又到附近的烟田打工,挣些生活费。劳累的生活也让查巧枝落下了胳膊疼的毛病,而且患有肝炎。尽管如此,查巧枝仍然任劳任怨地撑起了这个家庭。每当提起妻子多年来的不离不弃,陈国旗总是感动得泪流满面。

查巧枝和邻居的关系也很融洽,多年来从没有和任何人闹过矛盾,邻居有事她也热心帮助。查巧枝虽然没有什么文化,却自觉践行着敬老、爱老、孝老这种中华民族的传统美德,她这样无怨无悔的付出获得了乡邻的赞誉。



查巧枝

大爱撑起残疾养子一片天

□本报记者 魏应钦 耿剑文

雷春花是叶县常村镇艾小庄村黄湾村人,她在已经有两个女儿的情况下,又收养了一个被遗弃的残疾孩子,并且不离不弃地养育了20年。她用实际行动诠释着奉献就是幸福,真爱才有回报。

近日,记者在黄湾村见到了61岁的雷春花,她是一位普通的农村妇女,黝黑的脸上总是洋溢着笑容。据雷春花介绍,一天她在路边看到一个被遗弃的孩子,大约有3岁,正在路边哭泣。雷春花看其可怜,就收养了他,并取名刘子洋。当她把孩子抱回家时才发现其小脑不全。纵然这样,雷春花一养就是20年,而且比两个亲生女儿还亲。

小时候不管去哪里,雷春花总是要带着小子洋,有一点好吃

的总让他先吃。由于她已有两个孩子,再要子洋属于超生。有关部门要罚款,许多亲友都劝她把孩子扔掉:“人家亲生父母都舍不得扔,你是图啥,你要一个傻子干啥?”雷春花说:“这毕竟是一条生命,他虽傻,但也是来世上一回。我不要,他要是冻死了,饿死了,我就是犯罪,良心上也过不去。”亲友们都生气地说:“不管了。”那时候,雷春花大女儿上初中的学费都是借的,可雷春花硬是交足计划生育罚款,把小子洋留了下来。

如今两女儿已经出嫁,家里就剩下90多岁的公公、60多岁的丈夫和子洋。雷春花不仅要精心照顾高龄的公公,还要照顾智障的子洋。雷春花虽已年过花甲,但每天仍要给予子洋穿衣、盛饭,一有空闲还要给女儿绣十字绣。她说:“等我以后老了,十字绣就算我给你们念想。”

妻子捐肾救尿毒症丈夫

□本报记者 魏应钦 耿剑文

郟县薛店镇青西村党支部书记周国伟不幸患上尿毒症,幸运的是,今年5月份医生成功为他完成肾脏移植手术。令人感动的是,为他捐肾的不是别人,而是他的妻子吕俊霞。

近日,记者来到青西村吕俊霞的家中,她正在家中照顾丈夫。今年5月份,她刚刚给丈夫移植了一个肾脏,丈夫的身体还在恢复中。

周国伟于2009年7月担任青西村党支部书记,在任期间,他忘我工作,积劳成疾,不幸患上了尿毒症,靠每天一次血液透析来维持正常的身体机能。接下来的日子里,吕俊霞一直陪伴丈夫与病魔斗争,不离不弃,平顶山、郑州、南京……吕俊霞带着丈夫辗转治疗,昂贵的医药费让原本就不富裕的家庭雪上加霜,可周国伟的病情

却不见好转。“从我生病起,她就少跟着受累!”周国伟说。

一系列治疗下来,医生告诉吕俊霞,这个病要想活命,只能做肾脏移植手术,不过肾源很稀缺。从那时起,吕俊霞就提出要捐出一个肾给丈夫。夫妻之间没有血缘关系,配对成功的可能性很小。但医生被吕俊霞的坚持打动,进行了一系列检查化验,最终竟奇迹般发现各项指标符合肾脏移植要求。为了凑够昂贵的手术费用,他们借遍了亲朋好友,并于今年5月份进行了移植手术。

吕俊霞说,夫妻间的情与爱是相互的。婚后,丈夫对她和孩子一直非常好,丈夫对这个家倾注了全部的心血。现在,丈夫有难了,作为妻子,她当然义无反顾地去挽救他的生命。至于自己身体的创伤,她也顾不了那么多了。她现在的最大的愿望就是丈夫赶快恢复,早日摆脱病痛折磨。

走进宝丰酒历史文化 之三十八

吕祖庙与白吃猴

宝丰县城有一座吕祖庙,据说很有一番来历。

话说早年间,宝丰出了一个好吃懒做的家伙,方圆百里之内,不管哪儿有宴席,他总是不请自到,人送外号“白吃猴”。时间久了,弄得人们连酒都不敢喝,生怕白吃猴来白吃。

再说吕洞宾,铁拐李二仙在上界隔三差五闻宝丰的莲花美酒香味。突然几天闻不到酒的香味了,于是二仙下界到宝丰,一听说白吃猴惹的祸,就想法子整整白吃猴。

二仙商议后,在县城东关高岗上摆开酒席,白吃猴仍然是闻香即到。吕洞宾说:“今天喝酒,得先行个酒令。老夫先来,你们二人得行我的令,照我的做。”白吃猴说:“好。你先吧。”吕洞宾说:“上一口,下一口。”然后喝了俩杯酒,接着说:“口口有酒没有肉,有酒无肉酒难下,割个耳朵凑一凑。”说完拔下佩剑割只耳朵吃了。铁拐李说:“一个看,一个等,趁酒不冷弄两盅。”也喝了俩杯,接着说:“有酒无菜不成席,割个鼻子敬自己。”说完割下鼻子吃了。

白吃猴一看这阵势,站起身说:“外边大,里边吵,少喝一杯不得了。”也喝了俩杯,接着说:“有酒无菜酒难下,拔根汗毛把心表。”说完,拔根汗毛嚼嚼咽了。

二仙见没有办法收拾白吃猴,就给县城里一位秀才托梦说白吃猴一毛不拔的经过。秀才心想:怪了,为啥要把这事托梦给我呢,我又不能收拾白吃猴?再一琢磨三人行酒令,噢,原来是这么回事。

原来吕洞宾的酒令,上一口下一口是个“吕”字,是个拆字令。铁拐李行的酒令,一个看是“示”字,一个等是“且”字,是个字谜令。白吃猴行的酒令,外边大可以解做“广”字,里边吵可以解为“朝”字,合起来是一个“庙”字。白吃猴肯定要栽倒在吕祖庙上,可是,宝丰县没有吕祖庙,白吃猴如何栽倒?难道是上仙启示宝丰人建吕祖庙?

在秀才张罗下,那些酒家商户慷慨解囊,捐钱捐物,很快就在二仙请白吃猴的地方建起了吕祖庙,开光之日,白吃猴暴食身亡。

阎王爷一见白吃猴来到地府,说:“自古以来,还是头一回见这地狱不收,硬往地狱送的人哩,看二仙的面子收下吧。看看那些有钱的人,谁没有给吕祖庙捐善款,赶紧让白吃猴去他家投胎托生吧。”因此,宝丰一带还有这样一个风俗,就是谁家出了吃喝嫖赌的败家子,就是他家没有给吕祖庙添香火;谁要是暴饮身亡,他就是白吃猴托生的。(耿剑整理)

宝丰酒

老家印记

寻找最美老家妈妈

中国酒典范

中国名酒·宝丰酒

由平顶山市文明办、市妇联和平顶山日报社主办,平顶山晚报和宝丰酒业承办的“寻找最美老家妈妈”活动继续进行。大家可以通过以下方式参与推荐投票,推荐支持你心中最美的老家妈妈。

- ★电话: 0375-4945971 13783239120 15937506769
- ★微信: pds-yczk (平顶山晚报鹰城周刊)
- ★网站: <http://www.pdsxww.com>
- ★邮箱: pdsbw123@163.com

活动参与奖励:

1. 符合标准的报名者,每名奖励价值30元宝丰大曲两瓶。
2. 对于推荐参加“寻找最美老家妈妈”评选活动的推荐人,经核实符合要求后,每月随机抽取20名幸运推荐人,奖励价值270元宝丰献礼版会堂酒一箱。
3. 对于最终入围100名“最美老家妈妈”评选人物的推荐人,奖励宝丰国色清香陈坛典藏一箱。
4. 评选结束后将举行颁奖典礼,并成立专项资助公益账户,对评选出的100名“最美老家妈妈”进行奖励和资助。

宝丰酒回馈促销:即日起购买宝丰酒指定酒品即有机会刮得旅游大奖;婚寿喜宴购买宝丰酒可享每桌赠送一瓶活动,具体详询:0375-2296198



平顶山晚报鹰城周刊
微信二维码

宝丰酒业有限公司
微信二维码

